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Procès-verbal du CONSET L D'ÉTABLtSsEMENT
du centre Calixa-Lavallée

2025-O5-28

Procès-verbal de la 5e réunion ordinaire de l'année scolaire 2024-2025 du conseil
d'établissement du centre Calixa-Lavallée, tenue le 28 mai 2025 à l'école Hôtelière
de Montréal Calixa-Lavallée.

PRESENCES:

Mme Mariette Thellen
M. Guillaume Ouimet
M. Jean-François Gosselin
Mme Julie Beausoleil
M. Patrick Gagnon
M. Adil Oussama Ghirane

ABSENCES :

Mme Lucila Pino
Mme Brunilda Reyes

AUSSI PRÉSENT:

M. André Lacasse
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élève du DEP Pâtisserie
consei I ler pédag og iq ue centre Calixa-Laval lée

représentant de l'organisme Le pôLE
enseignante d' I nfog raph ie
enseignant de Boucherie

élève du DEP lnfographie

représentante du Café bistro Pino - Alimentation
représentante de I'organisme Les fourchettes de l'espoir

directeur du centre Calixa-Lavallée
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Procès-verbal du CONSETL D'ÉTABLTSSEMENT

du centre Calixa-Lavallée
2025_O5_28

1. ACCUEIL

M. Gosselin, président, souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil
d'établissement. M Lacasse présente Selena Fex Del Torto, nouvelle intervenante
à l'École hôtelière.
M Ouimet se propose pour la prise de note en remplacement de Mme Rouleau,
maintenant à la retraite.

2. PRÉSENCES ET QUORUM

Après avoir constaté les présences et le quorum, nous procédons à la rencontre.

3. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

M. Gosselin fait la lecture de I'ordre du jour.

On demande la correction de coquilles.

ll est proposé par Mme Mariette Thellen, appuyé par M Adil Oussama Ghirane et
résolu .

QUE I'ordre du jour soit adopté tel que proposé.

ADOPTÉE À L'UNNNIMITÉ

4. ADOPTION DU PROCÈS.VERBAL DU 26 MARS 2025

Aucune demande de modification

ll est proposé par Mme Mariette Thellen, appuyé par M Jean-Francois Gosselin et
résolu :

QUE le procès-verbal soit adopté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
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5. SUIVI DU PROCÈS.VCNEAL DU 26 MARS 2025

Aucun suivi, mais des points à I'ordre du jour viendront apporter certaines
précisions.

6. POINT DE CONSULTATION

6.1 a)- Projet de formation international.

Présentation du projet de perfectionnement demandé par M Lejatle,
enseignant de boulangerie, à serbotel 202s (Nantes), du 1g au 22 octobre
2025.

Après présentation du projet, puisqu'il n'y aura aucun frais de déployé par le centre,
puisqu'il y aura une formation offerte aux collègues du département par la suite,
puisqu'il semble favorable pour les apprentissages des élèves que I'enseignant
puisse se former en lien avec les contenus du programme et les nouvelles
possibilités de l'industrie, le C.É. recommande l'acceptation du projet.

6.1. b) Présentation du projet de stage à l'international présenté par M
sauterelle, en Grenade, entre février et avril 2026. ll est précisé qu,une
demande d'augmentation du ration élèves-enseignant, visant le 16 pour 2 est
demandé. La demande initiale du CSPPI est une ration 12 pour 1.

Après présentation du projet, puisque qu'il n'y aura aucun frais de déployé par le
centre, puisqu'il y aura une formation offerte aux collègues du département par la
suite, puisqu'il semble favorable pour les apprentissages des élèves de maintenir
ce projet datant de 2016, le C.É. recommande I'acceptation du projet, aux seules
conditions que le projet soit autofinancé et que la cible d'augmentation du ratio
enseignant du département-élèves de pâtisserie soit atteinte.

8. POINTS EN INFORMATIONS

8.1- Mot des représentants des élèves

Mme Mariette Thellen: Jusqu'à 4 enseignants dans un même groupe, ce qui
ne se voit pas dans les autres groupes de pâtisserie. Elle nomme qu'elle ne
trouve pas cette situation idéale, puisqu'elle trouve que cette situation rend les
suivis et le fonctionnement difficile. André Lacasse répond . L'enseignant
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principal du groupe fût malade, il a de l'être remplacé. Quelque temps après
son retour, il a subitement pris sa retraite. La direction reconnait que ce n'est
pas une situation souhaitée en pâtisserie, bien que d'autres départements
voient d'un très bon æil le fait que plusieurs enseignants puissent venir
apporter une couleur ou une force différente en exposant une expertise
diversifiée., tel que le confirme Mme Julie Beausoleil, enseignante
d'infographie.
L'élève nomme qu"il y a aussi eu des changements dans les dates de stage
du groupe PAT001, selon les élèves du groupe. La direction répond qu'il ne
comprend pas pourquoi les élèves ont eu l'impression qu'il y a eu un
changement de date de stage, puisque celle-ci n'avait jamais été nommée.
Cependant, les dates de stage furent demandées dans le groupe PAT002, car
plusieurs souhaitent un stage à l'international.

L'élève souligne qu'elle a fortement apprécié les activités réalisées grâce au
fonds 9, dont la visite à lntermiel, la visite du marché Jean-Talon (aucun frais
pour le centre). Les élèves du groupe avaient aussi été invités à l'académie
en reconnaissance de leur participation au salon.

M Adil Oussama Ghriane : ll questionne au sujet du laboratoire photo et de son
avenir. M Lacasse répond qu'il aura sa réponse avec son point dans quelques
instants. ll rassure toui de même que Calixa-Lavallée concevra son local photo,
à l'opposition de plusieurs autres centres qui n'ont plus de local photo, ni même
d'appareils (favorisant l'utilisation des cellulaires).

L'élève souligne aussi que tout se passe très bien pour la majorité des élèves
en infographie, dont le département jouit d'une belle ambiance.

8.2 Mot des représentants des enseignants

Julie Beausoleil . Elle fait un compte rendu des Olympiades. 2 de nos candidats
étaient à Québec pour représenter infographie pâtisserie aux Olympiades
provinciales en mai dernier. Elle souligne le support de la direction pour ce
projet. Elle souligne aussi e support pour élèves en difficulté, qui semble-t-il,
fait la différence.

Patrick Gagnon : M Gagnon demande en premier point comment est distribué
le Fonds 9.
M Lacasse répond qu'une partie du fond 9 provient des pourboires amassés
lors du service en salle. Ces fonds servent notamment au soutien aux élèves,
les activités étudiantes et sorties de tous les élèves du centre (non seulement
pour les élèves de service de la restauration).
ll questionne ensuite sur les coûts du Gala des finissants.
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M Lacasse lui répond alors que les coûts exacts ne sont pas encore connrrs,
mais que I'entièreté de la cérémonie sera financée par le Fondation pour la
Persévérance scolaire du CSSPI.
En 3e point, ll demande comment sont sélectionnés les élèves représentants
pour le CÉ.
M Lacasse nomme qu'à titre d'exemple, un courrield'invitation a été envoyé à
tous les élèves, en plus de plusieurs tournées de classes. s'il y a plusieurs
élèves se présentant, il doit y avoir présentation et vote.
En terminant, M Gagnon nomme que le projet ATE Boucherie prend du mieux,
que les structures s'améliorent.

8.3 Mot des représentants du personnel non enseignant

Selena 1 : Présentation et comité vie étudiante. Une activité vient d'avoir lieu dans les 2

établissements : Popcorn et cie. Ce type d'activité est grandement apprécié et améliorer le

climat scolaire.

Guillaume I : Diverses bourses aux élèves ont été remises aux élèves : Chapeau les filles, 8

bourses de 5005 par la Fondation pour la Persévérance, arrondissement Montréal-Nord à remis

une bourse de 5005. Nous terminons une belle année! Ensuite, il présente un projet du comité

vie étudiante, Le Journal étudiant. Détails à venir ffi

8.4 Mot d'un représentant des entreprises

Mme Lucila Pino - absente

8.5 Mot du représentant des groupes socio-économiques et des groupes
sociocommunautaires

M Gosselin : Équipe du coin (comité inclusion) : lls vont cogner aux portes de Montréal-Nord :

Nord-Ouest & Ouest. lls offrent des pistes de solution pour leurs besoins. lls se déplacent môme
avec eux vers des organismes. Aide de service Québec.

8.6 Mot de la direction
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La direction fait une courte synthèse de sa 2" année à la direction qui se termine, où il a vu

passer 4" adjoints pour le seconder. ll informe que le centre a eu plusieurs lnspections :

ministère du Revenu, salubrité, MEQ. ll se dit heureux du bilan : École pleine, équipe complète

et engagée, participation aux Olympiades, Tablée des chefs, Festival des boulettes, obtention de

bourses pour les élèves dans le besoin.

Formation ASP lancement

Pour l'année 2024-2025,1e département représente i.95 ETp en lancement, soit plus qu'e

cuisine, plus qu'en infographie.

Le 14 mai, le MEQ a imposé une interdiction de démarrer de nouvelles cohortes partout au

Québec, après un an d'enquête par l'UPAC. Plusieurs fraudes et irrégularités ont été relevées,

mais rien ni aucun reproche pour Calixa-Lavaléée. Nous restons fiers de la qualité des

enseign ements offerts.

Suivi des installations rue d'Amos / Acte d'établissement

Le besoin lié à l'augmentation de la clientèle à Montréal-Nord esttoujours présent. Le centre

Louis-Fréchette a dû céder ses 2 installations aux secteurs jeunes pour en faire des installations

d'écoles primaires. Le centre Louis-Fréchette occupera LOO% de l'immeuble au 4555 rue d'Amos.

Pour l'instant, tout semble nous indiquer que ce sera permanent. Nous ne savons pas encore où

sera relocalisé le DEP lnfographie qui est présentement dans des modulaires, annexé à l'école

Ferland.

Le CSSPI esttoujours à la recherche de solution, puisque pour l'instant, on nous indique que les

modulaires devront être enlevés en juillet 2026.

Le directeur de l'Édadu, Sébastien Noel, est d'ailleurs allé visiter le département concerné pour

les informer de la situation. Comme il l'a nommé lors de sa visite, l'un des plans est de relocaliser

le département d'infographie au CSE.

La présidence du CÉ insiste sur son désir de relocaliser le département ; à Montréal-Nord.

Dossier à suivre.

Retraite, départ, promotion

Sophie Rouleau, direction adjointe, après plus de 35 ans de service, est maintenant à la retraite

et sera remplacée par Julie Brouillette.

M Jean-Marie David, enseignant de pâtisserie, a aussi pris sa retraite.

Les deux DGA prennent leur retraite à la fin du mois, affichage de poste en cours.
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Ca I endrie r sc olair e 2O25-2O26

Le CPEPC a été consulté pour le calendrier prochain. Le calendrier doit être présenté au CÉ. ll est

maintenant sur le du CFP.

Présentation logos

Explications des logos et explications entourant les choix de couleurs. Maintenant, l'école

Hôtelière aura un logo jaune, infographie un logo rouge.

10. CORRESPONDANCE

Rien à signaler

11. DIVERS

Aucun point d'ajouté

12. CLÔTURE

L'ordre du jour étant épuisé, il est proposé par monsieur patrick Gagnon,
appuyé par monsieur Guillaume et résolu :

QUE l'assemblée soit levée à 19 h 03.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
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